

ÉLETFORMA 2-4 ÁGYAS SZOBÁBAN, KÖZÖSSÉGBEN ÉLNI

Kollégium kontra albérlet

Szegeden a 4000 egyetemi kollégiumi hely kevésnek tűnik, de aki akar, előbb-utóbb bekerülhet valamelyik közösségbe. A diákvárosban tanuló egyetemista könnyen talál az igényeinek és pénztárcájának megfelelő albérletet. Itt a felsőiskolai tanulmányaik idején szállásra 10-100 ezer forintot költenek a fiatalok.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

Telt ház van, de folyamatos a mozgás a szemeszterek elején az egyetemi kollégiumokban: aki akar, előbb-utóbb bekerülhet a közösségekbe – összegzi tapasztalatait *Badó Attila*. A Szegedi Tudományegyetem hallgatói és közkapcsolati rektorhelyettesétől megtudtuk: másfélszerez a túljelentkezés a nagyjából 4000 kollégiumi helyre.

Változatos a kép: az SZTE egyes karai – az orvosi, az egészségügyi, a pedagógusképző, a mérnök, a mezőgazdasági – saját kollégiumban fogadják hallgatóikat, miközben az 5 nagy, úgynevezett karközi kollégiumban egymás mellett él a jogász, a bölcsész, a természettudósok, a közgazdász és a zenész. Száznál kevesebben laknak a legkisebb koleszban, a legnagyobb, a Károlyi 800 fő otthona. Általában 2-3-4 ágyas szobákban élnek a szegedi koleszosok, a legmenőbbnek az 1 ágyas Őthalmi Diáklakások számítanak. Egy-egy hónapban nagyjából 10 ezer forint kollégiumi díjat fizet a hallgató.

Életforma kollégistának lenni. Az eltömegesedő egyetemen szinte már az egyetlen közösségi forma, amely egyfajta védelmet nyújt, az összetartozás élményét adja, a beilleszkedést segíti a fiataloknak éppen akkor, amikor életkereteik átrendeződnek – sorolja a pluszokat *Almás Tibor*. A karközi kollégiumi tanács elnöke elismeri: a szegedi diákszálásokon elsősorban a szobák minőségét, nem a férőhelyek számát kellene fejleszteni. Ez a tervezetnél lassabban halad, mert a koleszosok ragaszkodnak egymáshoz.

Hosszabb-rövidebb ideig szálláshelyet keres a Tisza-parti városban az SZTE 30 ezer hallgatója közül minden második – a nappali tagozatosok és a levelezősök nagy része. A többség, nagyjából 10 ezer egyetemista

Kínálat

Szegeden sokan befektetésként vásároltak lakásokat, építettek házakat, amelyeket bérlőknek kínálnak. Az albérletközvetítéssel is foglalkozó Limit ingatlaniroda vezetője, Bátyiné Mester Zsuzsanna elmondta: a diákok elsősorban a Kárász utca és az egyetemi épületek közelében lévő lakásokat keresik – négyzetméterenként akár 1500 forintot és persze a rezsit is kifizetik a tehetősebb, például külföldi diákok. A nagykörúton kívül, a paneles övezetben a bérleti díjat befolyásolja a rezsi, például a távfűtéses lakásért kevesebbet lehet kérni, mint az egyedi fűtésesért – a különbség tízezer forintnál is nagyobb.



Szeged legmenőbb kollégiuma az Őthalmi, ahol egyágyas szobák várnak a hallgatókra. FOTÓ: FRANK YVETTE

az albérletre szavaz, ha drágább, ha diákhitelből kell is fedezni, vagy ha a szülő ki tudja fizetni.

A konyha, a fürdőszoba állapotára kényes vagyok, márpedig e téren sok a kívánnivaló a szegedi kollégiumokban. De a szobámat sem osztanám meg szívesen másokkal – érvel *Kovács Dorottya* az albérlet mellett. A joghallgató többféle lakhatási formát kipróbált már. A legjobban azt szerette, amikor

saját lakásában élhetett, s a rezsit a diáktársának kiadott kis-szoba bérleti díjából fedezhette. Élvezte az egyszobás albérlet előnyeit is, de vizsgaidőszakban sok volt az egyedüllétből, és nem bírta a havi 62 ezer forintos kiadást. Most 2 diáktársával közösen „45 ezer plusz rezsiért” vett ki egy lakást: mindkinek ott a saját szobája, de ha a kedvük úgy hozza, együtt főznek és tévéznek – így minikollégiumot varázsolnak.

Tanulópénz



BÍRÓ DÁNIEL
biro@delmagyar.hu

Az 1995-ös magyar-osztrák rendezésű női kézilabda-világbajnokság aranycsatáját albérletben, az 1999-es Bajnokok Ligája-döntőt pedig kollégiumban néztem végig. Óriási volt a különbség. Nem az eredményekre gondolok. Mert azt már minden sportszerető tudja, hogy 15 éve ezüstérmesek lettünk Bécsűj-helyen, és azt is, hogyan fordított a hajrában a Manchester United a Bayern Münchennel szemben. Az viszont csak nekem rémlik föl, hogy mennyire egyedül éreztem magam a Londoni körúti kiskonyha tévéje előtt, amikor Dél-Korea átgázolt a magyar hölgykoszorún. Még inkább beégett emlékezetembe

99 Felnőtté válni csak úgy lehet, ha megtanuljuk elviselni a másikat, a rigolyáit, a horkolását.

Solskjaer győzelmet jelentő gólja után. A doki letargiája nem tartott sokáig, mert a kollégium nagyobbik fele ünnepelt, és ki akar lemaradni a közösségi mámor felbecsülhetetlen élményéről.

Az az pillanat, amikor egy hallgatótársam, a fanatikus Bayern-rajongó Krámer doktor kidobta Juleszt tévéjét a Julesz második emeletéről Ole Gunnar Solskjaer győzelmet jelentő gólja után. A doki letargiája nem tartott sokáig, mert a kollégium nagyobbik fele ünnepelt, és ki akar lemaradni a közösségi mámor felbecsülhetetlen élményéről.

A tanulópénzt mindenki megfizeti. Felnőtté válni csak úgy lehet, ha megtanuljuk elviselni a másikat, a rigolyáit, a horkolását. Hogy ez kollégiumban vagy albérletben történik, valójában mindegy. Krámer doki éppúgy kidobta volna tévéjét az ablakon, ha bérelt lakásban bosszankodik kedvencei kudarcáért azon a májusi estén. De a koleszban nem maradt magára: vele sírtunk, vele nevtünk.

FOKOZOTT VÉDELMEK KÉRNEK AZ EGÉSZSÉGÜGYBEN DOLGOZÓK

Havonta többtucatnyi támadás

MAGYARORSZÁG
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Mint az elnök elmondta, az egészségügyről szóló törvény szerint jelenleg csak bi-

„Négy éve például egy 21 éves, ápolónőként dolgozó medikát szúrt hasba egy késsel egy idős asszony.”

zonyos esetekben – például láttelek kiadása, a keresőképesség, illetve az egészségkárosodás mértékének elbírálása és a hatóság megkeresésére vagy megrendelésére végzett vizsgálat során – minősül egy egészségügyi dol-



Most csak akkor védi a törvény az egészségügyi dolgozót, ha ügyelet közben éri támadás. FOTÓ: VERÉB SIMON

gozó közfeladatot ellátó személynek.

– Havonta több tucat

olyan esetről szerzünk tudomást, amelyben kollégáinkat verbálisan vagy fizikálisan bántalmazták. Ráadásul sok atrocitás – a dolgozók szidalmazása, a nővérek szexuális zaklatása, megpofozása – nem is kap nyilvánosságot. Ha egy egészségügyi dolgozót ügyeleti szolgálatban ér támadás, akkor azt a törvény közfeladatot ellátó személy elleni támadásnak

minősíti. Ha ugyanez délelőtt történik vele, már nem számít annak – hívta fel a figyelmet az egészségügyről szóló törvényben található furcsa ellentmondásra a kamaraelnök.

Csongrád megyében nem jellemzőek az egészségügyi dolgozókat érő támadások – de négy éve például egy 21 éves, ápolónőként dolgozó medikát szúrt hasba egy kés-

Technikai hiba

Technikai hiba történt Szócika Miklós szerint. Az egészségügyi államtitkár megjegyezte: a tárca korábban is szorgalmazta az egészségügyi dolgozók fokozott védelmét, és most is azon az állásponton van, hogy súlyosabb büntetést kapjon az, aki megtámadja őket. Azt még nem tudni, hogy a kormány mikor akarja újra módosítani a jogszabályt. Gyenes Géza, a Jobbik országgyűlési képviselője tegnapi budapesti sajtótájékoztatóján üdvözölte az egészségügyi kormányzati kezdeményezést, de hangsúlyozta: „nem technikai hiba miatt maradtak ki a törvényből az egészségügyi dolgozókat érintő passzusok, hanem egyszerűen nem fogadták el a Jobbik kezdeményezését”.

sel egy idős asszony a Szegedi Tudományegyetem II. számú belgyógyászati klinikájának kardiológiai osztályán, amikor a lány az ágyához akarta kísélni a nénit. A rendőrség eddig is közfeladatot ellátó személy elleni erőszak miatt indított büntetőeljárás az ellen, aki egészségügyi dolgozóra támadt annak munkaideje alatt a nap bármely szakában.

Zuschlag másodfokon

SZEGED. Zuschlag János és társainak ügyét 2011. január 11-én kezdi tárgyalni a Szegedi Ítéltábla. A másodfokú eljárásban hét tárgyalási napot tűztek ki – tudatta tegnap a táblabíró. A Bács-Kiskun Megyei Bíróság különösen nagy kárt okozó csalás büntette és más bűncselekmények miatt Zuschlagot – az MSZP egykori országgyűlési képviselőjét – nyolc és fél év börtönre, tíz év közügyektől eltiltásra ítélte. Ingatlanára és a bankszámláin lévő pénzeszközre vagyonekhozást rendelt el. Tizenöt vádlott-társa közül hétrel szemben egy év négy hónapra, öt év hat hónapra terjedő tartamú végrehajtandó börtönt szabott ki, három személyt fel-függesztett börtönre, négyet pedig pénzbüntetésre ítélte, egy vádlottat felmentett. Az elsőrendű vádlotton kívül a bíróság további hat vádlottal szemben rendelt el különböző mérfékű vagyonekhozást. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezett, tizen-négy vádlott esetében a büntetések súlyosbítását indítványozva. A tizennégy vádlott és védőik felmentés, enyhítés érdekében fellebbeztek. Két vádlott esetében az elsőfokú ítélet jogerőre emelkedett.

Szeptember Feszt - FESZTelen szórakozás a **VIRÁGPALETTÁVAL!**

Ferdinánd Sörház cseh sörrei és öt fajta ínycsiklandozó cseh ételkülönlegesség



Gyermekkuckó
Bűvész iskola, nem csak gyermeknek
Arcfestés, zöld játszódház

B-Style hip-hop táncbemutató

SZÓKE KAPITÁNY GASZTRO SHOW

Élő csocó

Karate bemutató

2010. szeptember 11., szombat



Szeged, Dorozsmai út 56.